

# 陕西工人报

1994年6月23日 星期四  
复字第1551期  
国内统一刊号: CN61-0015  
每周二、四、六出版

## 八万多人参加读书自学 四千多人取得大专文凭

### 咸阳市总获全国职工读书活动先进集体殊荣

本报讯 日前经全国总工会、国家教委、国家人事部、劳动部联合考察评审,咸阳市总工会被授予全国职工读书活动先进集体称号。据悉我省获此殊荣的仅一家。

咸阳市总工会从1984年初,就把这项工作列入任期目标,真抓实干,精心组织。咸阳造纸厂成立“中心读书小组”,由厂党、政、工、团等部门的同志和一批读书自学骨干组成,协调、组织和引导50%以上的职工参加自学,使职工读书自学活动向纵深发展。市总及时在该厂召开现场会,总结经验,向全市推广,并在市总迅速建立各级职工读书自学指导委员会278个、自学小组1216个,形成职工读书自学活动“层层有人抓、事事有人管”的新格局,把职工读书自学活动推向高潮。

咸阳市总还重点抓好“两个引导”,即把职工读书自学活动由“零散自学”向“系统自学”、“由啃书本自学”向“与实践结合”两个方面引导。市总采取“奖励、建档、排优”措施,把获得大中专学历和运用所学知识在企业生产技术和企业管理方面取得创造性成果作为重要依据,先后5次对全市职工读书自学活动中评选出的51个先进集体、433名先进个人、574名积极分子和25名优秀组织者进行隆重表彰。他们还通过各种途径,向职工推荐了70多种书籍资料,基本解决了金融系统和教育系统及多数企业职工教材、报名费用和学习时间问题。

据统计,该市目前参加读书自学活动的职工达83000多人,占职工总人数27%,已有4028人获得大、中专以上文凭,共获得市级以上技术研究成果100多项,在各级报刊发表论文1000多篇,很多职工学以致用,解决了企业工作和生产中的很多难题。

本报记者 冯西海

## 宝鸡各界捐款35万 助残疾

本报讯 宝鸡市采取各种有效方式,增强社会各界对扶残助残活动的理解和支持。截至5月底,该市各界共向省残疾人综合服务中心捐款35万元,资助该中心建设全省残疾人康复、学习娱乐场所,在全省10地市中率先完成了省上下达的募捐任务。(张未来)

## 警惕 “娇宠”腐败

一谈起消除腐败现象,人们便把目光投向经济领域内的各种腐败现象上去,这本无可厚非。但切勿忽视了消除因“娇”和“他”引起的“娇宠”引起的精神领域内的腐败现象。

报载,在乐山刚刚结束的“全国关心下一代工作研讨会”上,原中顾委委员曾志同志,在谈到前一段时间全国各地关于《夏令营的较量》大讨论时,见她深深地指出:忽视对下一代的正确引导,忽视下一代全面素质的提高,甚至娇宠下一代,同样是一种腐败。

君不见,我们有些父母对独生子女百般放纵娇宠,“捧在手上怕摔了,含在口里怕化了”,让孩子生活在“锦衣玉食”之中,养成了怕吃苦,图安逸,甚至沾染上蛮横无理,以强要挟父母的恶习。这种因娇宠引起的腐败现象,当引起家庭、学校和社会的高度重视。

古语云:“东边日出西边雨,道是无晴(情)却有晴(情)。”俗话说:“严(打)为亲,宽(松)为害。”对独生子女严加教育,从表现上看似乎无情,实际上是最深的爱,最深的情。对孩子严加教育,从小培养孩子不畏困难,勤劳节俭,艰苦奋斗的品德,这对于孩子的一生,对接好老一班的班是大有裨益的。笔者衷心祝愿“可怜天下父母心”的父母们,教子以正道,以其法,在任何时候任何情况下,都不要娇宠你的孩子,都要注意一点一滴循循善诱地培养孩子良好的素质和品德,为国家培养合格的跨世纪的人才。(雷麒)

## 为先进人物树碑

### 武汉大型轧钢厂

据武汉晚报讯 最近,在武钢大型轧钢厂树起了一块镌刻着19位劳动模范名字的“功臣碑”,以表彰劳模的功绩,激励职工的斗志。

武钢大型轧钢厂30多年来,共轧出重轨、槽钢、工字钢等10个品种121种规格的大型材1250万吨,为国家作出了巨大贡献。该厂30多年来创造的总效益可以再造16个同样规模的钢厂。这些成绩凝聚着大型厂全体职工和几代“大型”人的心血和汗水,记录着劳动模范们的功劳和荣誉。为了进一步弘扬劳模精神,激励全厂职工学先进、赶先进、争当先进,为社会主义现代化建设再立新功,这个厂决定建立“功臣碑”。首批19位荣获全国、省、市和武钢公司劳动模范称号职工的名字被镌刻在了“功臣碑”上。据介绍,今后,武钢大型厂获武钢公司以上劳模称号职工的名字,都将刻在“功臣碑”上。

## 西安火车站及早做好学生暑运工作

本报讯 西安火车站干部职工在暑期运输即将来临之际,不辞辛苦,千方百计提早做好准备工作,以保证各校学生安全、顺利、便捷、愉快地离开西安。

为掌握各校学生暑期流动情况,西安火车站于6月8日邀请西安地区57所大专院校、部队院校的负责人召开暑期运输工作会议,征求了各校对今年暑运的建议和要求,签订了严禁“三品”进站上车责任书。初步统计了各校的乘车人数、日期、车次、到站,为不影响学生的学

## 天台森林公园接待游客

本报讯 汉中市中天台森林公园,经过一年多的筹建,近日已正式开放,接待游人。

汉中市中天台,是历代名人在此活动的场所,这里森林环境优美、人文景观独特、名胜古迹繁多,现有古道古建筑群10多处。抗战时蒋介石、宋美龄曾在此山下隐居,筑有防空居室,现保存完好。1931年徐向前率军由陕入川,曾在此建立苏维埃政权。该森林公园,占地面积达4437公顷,交通方便,是观光旅游、避暑疗养的好去处。(李有达)

## 神府煤田开通直达西安卧铺汽车

本报讯 神府煤田多经总公司客运部,为了沟通矿区与省城的政治、经济、文化、信息交流和方便矿区广大乘客,从本月上旬开通了大柳塔至西安直达卧铺汽车。这路车每日14时由西安、大柳塔同时发车,运行18小时正点到两地。(刘智明 张连祥)

## 硬木地板条 吞你没商量

吞你没商量 李铁成

硬木地板条 创花板木线条

陕西省佛坪国有木器总厂  
厂址:陕西佛坪 电话:(09263)2578  
电挂:2606 邮编:723400

## 国内最新止血药 止血宝

片(91)卫药准字2-02  
胶囊:(91)卫药准字2-03

- 纯中药制剂,具有卓越的止血、抑菌、祛瘀、止痛之功能和内服外用之特点。
- 用于鼻出血、牙龈出血、吐血、尿血、便血、功能性子宫出血及外伤出血。
- 作用迅速,疗效显著,中药治疗急症的一大突破。

连获全国火炬最新技术优秀奖、国家“七五”突破计划”银奖、省优秀新产品、省科技进步奖等奖励。

止血用好药 好药止血宝

### 陕西省岐山制药厂

厂长:张建明 联系:销售科 电话:(09273)878363 (0917)907039 邮编:722406 厂址:岐山县五丈镇  
厂驻西安办事处:西安制药厂对面(火车站东103、101电车汉城路下车) 电话:4244921-6 转378 陕西省医药公司经销 各大药房有售

## 靠高科技赢得高起点 用新产品拴住消费者

### 汉斯厂不断壮规模增效益

本报讯 我省利税骨干企业西安汉斯啤酒饮料厂,依靠高科技和开发新产品,经营规模和经济效益不断壮大提高。今年头五个月,实现销售收入4700万元,利税939万元,均比去年同期增长10%多,再居陕西省人均利税十大企业和中国饮料制造业最佳经济效益500强之列。

汉斯厂建厂8年来,始终坚持瞄准市场,科技先导,不断开发新产品,以满足不同层次消费者的需要,赢得最佳经济效益。投产6年先后开发出10°、11°、12°淡色啤,12°玉米啤,11°、12°绞股兰保健啤,2公升、30公升生啤啤酒,并与德国ABB公司联合开发填补西北地区高档啤酒空白的“德爱”啤酒,先后夺得国际国内48项质量大奖。与此同时,该厂坚持销售围着市场转,生产围着销售转,全厂围着效益转,使企业产销两旺,经济效益不断跃升,去年人均利税2.4万元,名列全省人均利税十大企业前茅。

为使汉斯厂成为中国饮料行业的大牌企业,冠名华夏,最近该厂又与美国、英国有关企业合资二千万美元创建了西安有关企业集团有限公司,共同生产、销售可口可乐系列名牌饮料。这一新建公司日前已破土兴建,将于明年建成投产,年可产饮料6万吨。届时,汉斯厂年销售收入将超过4亿元,创利税过亿元,成为我省举足轻重的大企业。(高宝良)

## 宝中铁路 电气化施工进度加快

本报讯 长达498公里的宝(鸡)中(卫)铁路电气化工程经过近一年的紧张施工,形象进度显示已完成全部工作量的45%。尤其是进入五月份以来,施工进度明显加快,可望实现铁道部提出的今年完成主体,明年顺利开通的目标。(杨国正)

## 凤县命名路易·艾黎故居 为德育基地

本报讯 日前,凤县人民政府作出决定,命名“路易·艾黎故居”为中小学德育基地。

新西兰友人路易·艾黎,自1938年至1944年在凤县开展工合运动,建立过工合医院、培黎学校和20多家工业合作社,为促进凤县经济发展和全国抗战作出重要贡献。去年8月,凤县成立了“工合”协会,修缮了艾黎故居,为了加强中小学生的爱国主义教育,激发他们爱国热情,树立振兴中华,争做德才兼备的社会主义建设人才,县上命名路易·艾黎故居为凤县中小学德育基地。(赵平玉)

## 安康疗养院靠改革绝处逢生

与其坐以待毙 不如奋力一搏

本报讯 陕西省安康疗养院,从实际出发,大胆改革,转换机制,创建精神病院和经济实体,开始走上充满希望的发展之路。

始建于1955年的安康疗养院,现有职工32名,是一所治疗麻风病的专业医院,多年来享受着计划经济的种种特殊待遇。但是,随着科学技术的发展和麻风联合化疗药物的出现,麻风防治不再是难事,治愈率提高,疗程缩短,病人还可在家里治疗,住院人数大幅度下降。该院病人由60年代的每天418人降为现在的28人,出现了医患矛盾,人浮于事,经费紧缺的矛盾,医院生计捉襟见肘。

院领导认真分析了有利和不利条件,结合自己的实际选择了一条生存求发展之路。他们首先从改革和转换机制入手,对麻风治疗区实行承包,经费逐项核算共6.5万元一次包死。这一改革,使过去由全院职工完成的任务仅由6人担负,经费减少了3倍。该院把剩下的一部分人充实了市内门诊部,扩大了该门诊部的治疗范围,取得了较好的社会效益和经济效益。把一部分人分出去与人联合创办精神病院,从1993年9月正式挂牌以来已收住院治疗精神病人200多例,改变了本地区精神病人看病难状况,还赢得了不菲的收入,该院还利用自己的场地和房屋优势辟了粮菜园子和规模较大的种鸡场。多条腿走路和创办多种经济实体,终于使该院摆脱了困境,形成了绝处逢生的良性运行机制。(余祖新)

## 当一名好工人

王旺明

在庆安公司106所工作车间数控室,一个两平方米的工作台上,摆放着七八件油光锃亮的工装夹具。车间技术主任陈宽说:“这些都是王旺明设计制作的。”

王旺明,工人技师,今年50岁,1958年参加工作以来干过车、铣、镗等工种,曾荣获省八五立功竞赛标兵称号,前不久又被评为高级技师。

王旺明最大的嗜好是爱捣腾个小改小革。很多零件从工艺规程到生产,他一揽子包到底,有条不紊,就连家里手边也时常带着问题上门向他请教,每次又总能“获益匪浅”。

王旺明第一次搞小改小革是1961年,当时车间加工的那一批零件质量要求高,几个人都拿不下来,他却大胆接活,在铣床上搞了几个附件,组合到一起,圆满完成了任务。工友们说:“行,真有的。”从此,王旺明搞技术革新就一发不可收。

对王旺明来说,只要他下决心干的事,没有不成功的。西方一些国家对我国进行技术封锁,公司进口的一台设备,不给软件,没技术资料,设备不能发挥应有的作用。王旺明看着车床,心里着急。他查资料,翻图书,根据多年实践经验,经反复研制,愣是研制出新的夹具,扩充了这台设备的功能和零件加工的范围。

王旺明所在的车间,是公司技术要求高的单

## 乱涨价 消费者利益

乱涨价 消费者利益

## 六维牌 三泰英德文具

CAST 西安六维金属材料配件中心协办  
地址:西安北大街北西路口11号 电话:7219458

## 人身上的数字

人的大脑由140—160亿个神经细胞组成,重量约1500克。一个人全身血管总长约15万公里,正常人的血液约占体重的十三分之一。人全身的骨骼由206块大小不同的骨组成。一个人的头发约有12万根,一根头发的直径约为0.05mm。拳头的一周等于脚长。大拇指的两周半等于手腕粗。

## 襄樊出了小巨人

湖北省襄樊市体校竞走队于3月份招收了一名身高2.10米、年仅15岁半的小巨人运动员。这位农家子弟名叫刘文哲,他的身高完全是去年夏季初中毕业后在家劳动后猛长起来的。刘文哲虽然身材高大,但他反应灵敏,管理官员发现后,贾米才被判处坐牢1天,并且高可能超过穆柱柱。

## 虐待狗坐了牢

美国休斯顿建筑工人贾米·霍尔养了一条德国牧羊犬。后来,他虐待这条狗,不给它食物和水,也不给它提供适当栖身之处。此事被当地动物管理官员发现后,贾米才被判处坐牢1天,并且高可能超过穆柱柱。

## 忘情的吻

人们说,由她投入,她甚至不知道自己做了些什么。“那时,我们都太兴奋,事后我才发现阿布里尔的嘴里在流血。”

## 金大地 硬木地板条

吞你没商量 李铁成

硬木地板条 创花板木线条

陕西省佛坪国有木器总厂  
厂址:陕西佛坪 电话:(09263)2578  
电挂:2606 邮编:723400